Формування предметної математичної компетентності учнів початкових класів є особливо актуальним на сучасному освітньому просторі. Досвід роботи педагогів показує, що підвищенню ефективності роботи сприяє залучення власного життєвого досвіду дітей та використання набутих знань та умінь у нестандартних ситуаціях.  Викликають великий інтерес на уроках ігрові завдання логічного спрямування. Впроваджує проблему «Розвиток логічного мислення учнів початкових класів» Яровенко Валентина Володимирівна, учитель Звенигородської спеціалізованої школи І-ІІІ ступенів №1.  20 січня 2015 року Валентина Володимирівна пропонує  колегам провести урок математики у 4 класі.
Тема: Знаходження дробу від числа. Задачі на знаходження дробу від числа.
Мета: формувати вміння використовувати знання табличного множення і ділення на практиці; закріплювати уміння розв’язувати задачі на знаходження дробу від числа; 
розвивати пам’ять, творчі здібності, логічне мислення, обчислювальні навички; розширювати світогляд учнів; 
виховувати інтерес до математики, допитливість, самостійність;
формування ключових компетентностей: вміння вчитися – обґрунтовувати  свої дії та виконувати дії за алгоритмом; загальнокультурної – користуватися математичною термінологією; здоров’язберігаючої  – дбайливе ставлення до життя і здоров’я; соціальної – уміння працювати в групі;

формування предметної математичної компетентності: уміти аналізувати математичні судження, логічно міркувати, застосовувати обчислювальні навички у практичних ситуаціях; виховувати навички культури і гігієни правильного оформлення письмових записів з математики. 

Обладнання: матеріал для зорового геометричного диктанту; ігри для усної лічби «Морський бій», «Упіймай число», табличка  «Четверте чудо світу».

Хід уроку

І. Мотивація навчальної діяльності.

- Сьогодні наш урок незвичайний. Ви відкриєте для себе одну із таємниць мудрості. Для цього потрібно наполегливо працювати й гідно провести всі етапи уроку.

Згадаймо наш девіз – і за роботу!

«В країні Знань цікаво тільки тим,

Хто вміє труднощі долати

Й багато сил до всього докладати».

ІІ. Актуалізація опорних знань та умінь учнів

1. Гра «Хибне чи істинне»

– Діти, пригадаймо, які бувають судження? (хибні і істинні) Які ж це судження?

· Щоб перетворити лід на воду достатньо нагріти його до 100 градусів (істинне).

· Якщо у прямокутника всі сторони рівні, то цей прямокутник є квадратом (істинне).

· Якщо вночі темно, то буде темно і вдень (хибне).

· Добуток чисел 4 і 9 більший за 35 (істинне).

· Трикутник не є многокутником (хибне).

· Синій кит – найбільша тварина на Землі (істинне).

· У квадрата три сторони (хибне).

· Сонце обертається навколо Землі (хибне).

· На нуль ділити можна (хибне).

2. Усна ігрова лічба.

· Я знаю, що діти люблять гратися. Ми проведемо зараз математичний «Морський бій».

	
	А
	В
	С
	Д
	Е

	1
	54
	16
	8
	4
	43

	2
	42
	3
	100
	81
	2

	3
	20
	49
	72
	12
	36

	4
	9
	18
	27
	10
	32

	5
	63
	92
	5
	48
	76


1А – збільш у 5 разів.

5Е – збільш у 100 разів.

2Д – збільш у 1000 разів.

2С – зменш удвічі.

3В – знайди 3/7 частини.

4С - знайди 5/9 частини.

3. Хвилинка швидкого обчислення із сюрпризом.

2764+358=

734-456=

5006-2328=

357х4=

26х35=

2345:5
882:21
23х50

	Ь
	Ц
	Л
	О
	М
	Д
	О
	Е

	1150
	42
	2678
	1428
	3122
	910
	278
	469


(МОЛОДЕЦЬ)

4. Допомога Незнайкові.

· Допоможіть мені виправити помилки. Потрібно в кожному прикладі перекласти одну паличку і вирази будуть правильні.

ІІ-І=ІІ (1+1=2)

ІІІ = ІІ (2-1=1)

І=ІІ=ІІІ (1+2=3)

ІІІ+І=І (3-1=2, або 3-2=1)

5. Знайдіть зайве число

28, 37, 44, 55, 64, 91 (зайве число 44, тому що сума цифр усіх інших чисел 10).

6.  Відновити цифри. 

Знайти суму (3451+3457=6908)
	3
	*
	*
	1

	*
	4
	5
	7

	6
	9
	0
	*


Знайти різницю (9420-7045=2375)

	9
	*
	*
	0

	7
	0
	4
	*

	*
	3
	7
	5


7. Задачі, які розв’язуються методом вилучення.

Три дівчинки – Оля, Оксана і Юля – їдять різні фрукти. Оля їсть не яблуко і не банан. Оксана їсть не банан і не сливу. Що їсть кожна дівчинка? (Оля їсть сливу, Оксана їсть яблуко, Юля їсть банан).

ІІІ. Фізкультхвилинка.

Однією з основ математики є таблиця множення і ділення. Ми повторимо сьогодні таблицю множення на 7.

7х2=14 – зайчики бояться (прикласти руки до грудей, підняти плечі вгору)

7х3=21 – бо уже кілька годин (показати правою рукою «годинник» на зап’ясті правої руки)

7х4=28 – у густому лісі (руки підняти вгору і розвести від середини в різні сторони)

7х5=35 – хтось зумів їх налякати ( прикласти руки до грудей, підняти плечі вгору)

7х6=42 – йде обертом голова! (кругові рухи головою)

7х7=49 – вовки виють в нетрях (руки в боки, голівки тягнуть вперед, вгору)

7х8=56 – вовчик зайчика не з’їсть! (руки зігнуті над головою, присісти, встати і заперечливо помахати вказівним пальчиком правої руки)

7х9=63 – зайчик зможе утекти (руки в боки, біг на місці)

7х10=70 – як не буде пустувати! (стати струнко біля парти)

Усі зайчата втікають, 

А учні тихенько за парти сідають.

8. Гра «Знайди зайву фігуру».

· Яку фігуру позначено зайвим числом?







(зайва фігура рівносторонній трикутником).

IV. Повідомлення теми і мети уроку.

V. Засвоєння знань і вмінь.

1) № 666 (усно)

2) Каліграфічна хвилинка.

Зошит правильно кладу,

Ручку правильно тримаю,

Сяду рівно, не схиляюсь

І писати я стараюсь.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 + -  < > =

3) № 667 (письмово)

4) №670 (коментовано)

VI. Формування  вмінь і навичок

· А тепер я пропоную вам стати вчителями і прокоментувати розв’язання виразів на дошці.  Знайти 3/9 від 450, 5/10 від 600.

· Закріпіть свої знання, погравши у парах у гру «Хрестики-нулики».

	12600
	12900
	2720

	25400
	28420
	221400

	24800
	16920
	2700


45х60=

68х40=

508х50=

406х70=

31х800=

41х900=

564х30=

645х20=

738х300=

5) Робота над задачею

Літак пролетів за 3 год. 1800 км. За першу годину він пролетів 3/8, а за другу 1/3 цієї відстані. Скільки кілометрів пролетів літак за третю годину?

· Об’єднання учнів у 4 групи

· Відтворення умови задачі другою групою

· Підготовка першою і третьою групами запитань до умови.

· Проведення певного аналізу.

· Коментування ходу розв’язання задачі. (на дошці і в зошитах)

Хвилинка-цікавинка

· Чи цікаво вам дізнатися, що є четвертим чудом світу?

Для цього вам потрібно згадати, як діяти під час знаходження чатсини від числа. 

· 3/9 від 450;

· 5/10 від 600;

· 4/8 від 320;

· 6/100 від 1200;

· 7/1000 від 60000.

	В
	С
	З
	А
	Е

	160
	72
	150
	420
	300


Четверте чудо світу – статуя (Зевса) в місті  Олімпії в Греції, на честь бога всіх богів. 

6) Задачі-жарти.

1. Близнята Оля і Олена почали снідати  разом і закінчили через 20 хв. Скільки часу витратила на сніданок кожна дівчинка?

2. У трьох братів по одній сестрі. Скільки всього сестер?

3. На одній вербовій гілці росло 9 груш, а на другій – у 2 рази більше. Скільки всього було груш на двох гілках разом?

VII. Підсумок уроку.

Ми пройшли всі етапи  уроку. Настав час відкрити для себе одну із таємниць мудрості.  

Є просто дім, а є ще дім науки,

В якому мудрість й сила розуму живе.

І хто пізнає насолоду знань,

Той звідти вже ніколи не піде.

Знання – це мудрість,

Мудрість – то є вічність.

Закінчіть речення « Я сьогодні на уроці зрозумів …»
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